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Inledning

LIFE+ är till stora delar en fortsättning på det 

tidigare EU-programmet LIFE. Syftet med 

LIFE+ är att genomföra och utveckla EU:s 

miljöpolitik och lagstiftning, särskilt det sjätte 

miljöhandlingsprogrammet med fyra priorite-

ringar: Klimat, Naturvård, Miljö och hälsa samt 

Naturresurser och avfall. LIFE+ löper under 

åren 2007-2013 med en total budget på cirka 

20 miljarder kronor.

Sverige framgångsrikt i LIFE

LIFE är ett av de EU-program som fått störst 

genomslag i Sverige. En av anledningarna är 

att programmet till skillnad från många andra 

EU-program inte kräver internationellt sam-

arbete. Det är alltså möjligt för företag och 

organisationer att själva söka stöd från EU för 

demonstration av innovativa miljötekniker och 

metoder. Transnationella projekt kan dock ge 

extrapoäng vid kommissionens utvärdering.

Projektinriktningar

EU-kommissionen har definierat 12 olika 

ansökningsområden: klimat, vatten, luft, mark, 

skog, stadsmiljö, buller, kemikalier, miljö och 

hälsa, avfall och naturresurser, innovation och 

strategiska approacher. Ansökningar kan lämnas 

in till samtliga ansökningsområden. 

Projekten varierar normalt mellan 2-5 år. 

Aktörer från industrisektorn och den offentliga 

sektorn inom EU kan söka stöd. EU bidrar 

normalt med 50% procent av de stödberättigade  

projektkostnaderna. Även om det inte finns 

någon undre budgetmässig gräns för sökande 

projekt prioriterar EU-kommissionen större 

projekt av administrativa skäl och ser helst att 

bidraget överstiger 10 miljoner kronor. 

             

	 forts. nästa sida

LIFE+ - nya möjligheter till EU-finansiering  
av miljö- och energiprojekt

Nu finns nya möjligheter för svenska företag och organisationer att söka finansiering från  
det populära EU-programmet LIFE+. I år satsar EU-kommissionen nära 2 miljarder  
kronor på finansiering av demonstrationsprojekt av innovativ teknik, metod eller process 
inom miljö- och energiområdet.
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Deadline 21 november 

LIFE+ administreras av EU-kommissionen, 

men svenska ansökningar lämnas till 

Naturvårdsverket som efter granskning vidare- 

befordrar dem till EU-kommissionen. 

Deadline för inlämnande av ansökningar till 

Naturvårdsverket är den 21 november 2008. 

GIA Sweden kan assistera

GIA Sweden har över tio års erfarenhet från 

LIFE och har hittills assisterat tretton företag 

att erhålla över 130 miljoner kronor i bidrag 

från LIFE. Läs gärna mer om några av våra 

framgångsrika LIFE-projekt på vår hemsida: 

www.giasweden.com

Har ni projektidéer ni vill diskutera eller frågor 

om LIFE+ är ni välkomna att kontakta oss.

Eurostars-programmet

Inom europeiska små och medelstora företag 

finns entreprenörskapet, innovationen och en 

stor del av arbetskraften som behövs för den 

ekonomiska tillväxten. Det är därför viktigt att 

stödja företagen i deras forsknings- och utveck-

lingsverksamhet (FoU). Eurostars-programmet 

är en gemensam satsning där Eureka (ett nät-

verk mellan europeiska länder inom teknisk 

utveckling) och EU-kommissionen vänder sig 

speciellt till små och medelstora företag som 

sysslar med egen utveckling. 

Krav på innovativ teknik och samarbete

Eurostars-programmet stödjer projekt där aktö-

rer från minst två länder arbetar i marknadsnära 

forsknings- och utvecklingsprojekt. Projekten 

skall leda till marknadsintroduktion av en vara 

eller tjänst som bygger på innovativ teknik. Ett 

forskande företag måste ta på sig rollen som 

projektledare, och antingen själv eller tillsammans 

med andra forskande små- och medelstora före- 

tag stå för minst 50% av verksamheten. Det 

går även bra att ha storföretag, universitet eller 

forskningsinstitut med i projektet, men de måste 

alltid stå för mindre än 50% av verksamheten.

Ett Eurostars projekt får pågå upp till max tre 

år, och inom två år efter att projektet avslutats  

skall produkten marknadsintroduceras. Undan-

taget är biomedicin och medicinska projekt, 

där ska kliniska tester starta inom två år efter 

avslutat projekt.

Finansiering

Programmet har en budget på 400 miljoner euro  

varav 25% kommer från EU-kommissionen 

och resterande 75% utgörs av nationella FoU-

medel från de EU-länder som anslutit sig till 

programmet. VINNOVA står för finansieringen 

till svenska sökande.

VINNOVAs medfinansiering förutsätter att 

insatserna i första hand utgörs av egna arbets-

insatser. Följande tre kategorier av företag har 

möjlighet att söka bidrag för sina projektkost-

nader:

•	 Små och Medelstora Företag (SMF) som inte  

	 är större än 250 anställda och har mindre än  

	 50 miljoner euro i årsomsättning. Företaget  

	 får inte ägas till med än 25% av annat företag. 

	 Företaget avsätter antingen 10% av omsätt- 

	 ningen eller personal som arbetar 10% av sin  

	 tid inom forskning av innovativ teknik.  

	 Då kan företaget söka bidrag motsvarande  

	 60% av sina kostnader. 

•	 Övriga SMF kan söka bidrag motsvarande  

	 50% av sina kostnader. 

•	 Stora företag kan söka bidrag motsvarande  

	 30% av sina kostnader. 

Finns det dessutom medverkande universitet/

högskolor eller forskningsinstitut kan de söka 

bidrag motsvarande 100% av sina kostnader. 

VINNOVAs totala medfinansiering för den 

svenska delen i projekt blir följande:

•	 Maximalt 60% av kostnaden vid deltagande  

	 av forskande SMF 

•	 Maximalt 50% av kostnaden vid deltagande  

	 av övriga SMF 

•	 Maximalt 40% av kostnaden då SMF saknas

Projekt ska ha en välbalanserad budget vilket 

betyder att en aktör eller ett land aldrig behöver 

stå för mer än 75% av den totala projektbud-

geten. 

Det går dessutom att få resebidrag under pro-

jektets planeringsskede för planeringsmöten 

utomlands. Bidraget är begränsat till ett tillfälle, 

två deltagare, och för de faktiska rese- och 

hotellkostnader upp till 25 000 kr.

Deadline 21 november

Ansökningar kan skickas in kontinuerligt och  

inkomna ansökningar kommer att utvärderas  

vid 2 tillfällen per år. Sista dag att skicka in  

ansökan i år är den 21 november 2008. 

Ansökningarna kommer att utvärderas av en  

oberoende internationell expertpanel och rankas 

både med avseende på teknisk innovationsgrad  

och på marknadspotential. Ansökningsproceduren 

är avsevärt snabbare och mindre byråkratisk 

då erfarenheter från tidigare tillvägagångssätt 

från Eureka tagits tillvara. Den totala tiden från 

deadline till beslut om stöd är ca fyra månader. 

EUROSTARS - stöd till marknadsnära teknikutveckling

Är ni ett företag med högst 250 anställda och avsätter antingen 10% av er omsättning eller arbetar 10% av er personal med produkt-  
och tjänsteutveckling? Då är Eurostars något för er. Programmet stödjer utvecklingsprojekt som ska leda till marknadsintroduktion av en 
innovativ produkt eller tjänst.

www.giasweden.com
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Aktuella utlysningar inom ”samarbete”

Inom de tematiska områden som öppnade för 

ansökningar den 3 september finns bland annat 

hälsa, livsmedel, energi och miljö, dvs områden 

som är mycket intressanta för många av våra 

kunder. 

Följande områden är nu öppna för ansökningar, 

med angivet sista datum för inlämning:

Tematiskt Deadline

område för ansökan

Energi 2008-11-25
  2008-12-02
  2009-04-29

Livsmedel, jordbruk, fiske,   2008-12-02
och bioteknik  2009-01-15

Miljö (including Climate Change) 2008-12-02
  2009-01-08

Nanovetenskap och Nanoteknik 2008-12-02

Hälsa 2008-12-03

Rymden 2008-12-04

Nya material  2008-12-02
och Ny produktionsteknik 

Säkerhet 2008-12-04

Samhällsvetenskap/humaniora 2009-01-13

Som exempel på projekt som stöds inom  

energiområdet är forskning kring sol- och 

vindenergi, bioenergi, smarta energinätverk, 

energieffektivisering i energiintensiv industri 

och utveckling av framtidens bioraffinaderier.

Aktuella utlysningar inom ”kapaciteter” 

Inom delprogrammet ”Kapaciteter” har sam-

tidigt flera utlysningar öppnat med syftet att 

optimera användningen och utvecklingen av 

forskningsinfrastrukturer och samtidigt öka små 

och medelstora företags (SME) förmåga att dra 

nytta av forskningen. 

Följande områden och datum gäller för inläm-

ning av ansökan:

Små och medelstora företag 2008-10-31
  2008-12-18
  2009-01-27

Internationellt samarbete 2009-01-12

Vetenskapen i samhället 2009-01-13

Kunskapsregioner 2009-01-27

Forskning för små och medelstora företag går 

ut på att stödja små grupper av innovativa SME 

att lösa gemensamma eller kompletterande 

tekniska problem eller projekt där samman-

slutningar av organisationer och grupperingar 

inom små och medelstora företag utvecklar 

lösningar till problem inom specifika områden 

som är vanliga för många SME.

Krav på deltagande

I varje utlysning specificeras vilka topics (del-

områden) som är möjliga att söka inom ramen 

för utlysningen samt vilka projekttyper som är 

efterfrågade. 

Minimiantalet deltagare för de flesta projekt-

typer i FP7 är minst tre oberoende deltagare 

från minst tre olika länder. För att i praktiken ha 

en god chans att beviljas finansiering bör dock 

antalet deltagare vara fler och gärna omfatta 

både industriella och akademiska parter. 

Finansiering 

SMEs och universitet beviljas generellt 75% av 

stödberättigade kostnader i bidrag medan större 

företag normalt beviljas 50% i bidrag. För pro-

jektledning (Management) kan samtliga aktörer 

ersättas med 100% av de stödberättigade kost-

naderna. 

Behöver ni hjälp?

Har ni planer på att genomföra ett eller flera 

utvecklings- och demonstrationsprojekt de 

kommande åren? GIA Sweden rekommenderar  

då att ni så snart som möjligt undersöker era 

möjligheter att söka finansiering från FP7.  

Vi kan assistera er med allt från en initial för-

studie till att göra en ansökan till FP7, samt 

med projektrappportering och redovisning 

till EU-kommissionen under projektets gång. 

Kontakta oss så vägleder vi er genom hela 

finansieringsprocessen.

Ny stor utlysning inom EU:s 7:e ramprogram för forskning och utveckling

Den 3 september öppnades nya utlysningar inom EU:s 7:e Ramprogram för forskning och utveckling (FP7). Med en total budget på 
cirka 500 miljarder SEK under åren 2007-2013 erbjuder programmet stora möjligheter till attraktiv finansiering för svenska företag, 
universitet och institut som vill söka stöd till forsknings- och demonstrationsprojekt. Mellan 50% och 100% av projektkostnaderna 
finansieras av EU-kommissionen.



EU-kommissionen och myndigheter i Sverige och Norden erbjuder årligen miljarder i form av bidrag och andra typer 

av offentlig finansiering. Det innebär förmånliga möjligheter att finansiera de flesta typer av projekt och investeringar.

GIA Sweden AB har lång erfarenhet av att assistera företag, forskningsaktörer, universitet, myndigheter, kommuner 

och landsting med EU-stöd och annan offentlig finansiering. Vi vägleder till de rätta programmen, assisterar i fram

tagandet av ansökningar och bistår med projektadministration. GIA Sweden AB arrangerar även utbildningar och 

bistår myndigheter i utformning, administration och utvärdering av offentliga stödprogram.

Besök även vår hemsida: www.giasweden.com

GIA Sweden AB samarbetar med Ernst & Youngs globala nätverk av 300 experter inom offentlig finansiering. Häri-

genom kan vi bistå företag och organisationer med kartläggning av stödmöjligheter och framtagande av professionella 

ansökningar i mer än 30 länder.

Nyhetsbrevet Projektfinans

Nyhetsbrevet utges tio gånger om året till de kunder som tecknat abonnemang avseende rådgivning i offentlig 

finansiering. Projektfinans informerar om aktuella och särskilt intressanta finansieringsmöjligheter från såväl EU som 

svenska och nordiska myndigheter. Uppgifterna i detta nyhetsbrev har noggrant kontrollerats, men bör inte användas 

som slutgiltigt råd i enskilda konsultationer.

Ansvarig utgivare: Ulf Castenfors 08-440 93 31
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